Overtourism in Venice

It's your turn!

Tourism plays an increasingly important role in our society! Especially in cities like
Venice this sector changes a lot. That is why you (inhabitants of Venice) are asked now!

In the context of my Bachelor Thesis "Overtourism in Venice. Impacts and policies" at
the Universitat de les Illes Balears, | am conducting a survey on overtourism in Venice. |
want to analyse how the situation for inhabitants of Venice and Venice itself has
changed due to tourism. What are the advantages and disadvantages?

Participation in this survey is voluntary and anonymous and takes about 3 minutes. The
results of this survey will be used for study purposes only.

Thank you very much for your participation!

Janine Eberle
B.A. International Tourism Management



To which age category do you belong to?
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Are you satisfied with the tourism situation in Venice?
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Have there been changes in your life due to the strong tourism in Venice in

the last years?
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Do you see advantages for Venice in tourism?
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Do you see advantages for yourself in tourism?
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Do you see disadvantages for Venice in tourism?
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Do you see disadvantages for yourself in tourism?
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Do you work in the tourism industry?
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Do you often come into contact with tourists?
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Do you have any suggestions or ideas for improvement on how to deal with

overtourism in Venice in the future?
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Due to Internet travel has become way too much easy for people who are not well-mannered. Venice is different from every city in
the world. Before to come, some people should be much more aware of the city in which they're willing to spend their time.

14.04.2020 21:38 Antworten des Befragten anzeigen

Strict regulations in order to lessen the number of airbnb apartments and hotel (whose offer does not reflect the quality of the
city), improve the attractions even if it comes with a rise in prices (more quality attractions means more quality tourists coming),
maybe introduce a new city tax, improve the surrounding destinations to attract visitors there and take off pressure from Venice,
try to set a limit for tourists per year and to make policies in order to achieve that goal (starting from calculating the carrying
capacity of the city), try to make policies more sustainable from an enviromental point of view

14.04.2020 21:25 Antworten des Befragten anzeigen

government has to set limits to tourism and protect our city and us

14.04.2020 20:03
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The shift from mass tourism to sustainable tourism. More use of more sustainable or reusable energies and packaging materials.
A limit on the number of tourists paying. The change from the "everything is available and for sale" mentality to more traditional,

regional offers.

15.04.2020 14:23

Antworten des Befragten anzeigen

As in many other tourist destinations objectively in peril (heeding the UNESCO warnings too), impose limitations in the number of

tourists.

15.04.2020 10:36

Antworten des Befragten anzeigen



Do you have any suggestions or ideas for improvement on how to deal with
overtourism in Venice in the future?
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Charge higher prices or environmental fee per day for tourists

16.04.2020 12:26 Antworten des Befragten anzeigen

cut down the number of visitors allowed to the city, higher tourist tax, tourist shops should only sell items that are also produced
in venice, not cheap fake things from china, the city should put its inhabitants and its environment first, not the tourists

16.04.2020 12:26 Antworten des Befragten anzeigen

Regulating the number of tourist accomodations, so that less tourists will come in the future

16.04.2020 12:25 Antworten des Befragten anzeigen

Make it more expensive

16.04.2020 14:31 Antworten des Befragten anzeigen : n

increase prices for tourists only, limited number of accomodations to reduce the number of tourists,

16.04.2020 13:09 Antworten des Befragten anzeigen



Do you have any suggestions or ideas for improvement on how to deal with
overtourism in Venice in the future?

Answered: 19  Skipped: 6 @
Yests
@) 10

Less cruise ships
16.04.2020 12:48 Antworten des Befragten anzeigen

(before the lockdown) city entrance tax

10.05.2020 22:57 Antworten des Befragten anzeigen

Tourism tax for lower demand

16.04.2020 15:07 Antworten des Befragten anzeigen

Higher prices for sights

16.04.2020 15:07 Antworten des Befragten anzeigen



